

## 鲁能锁定季军,上港提前夺冠

## 前四座次排定,保级乱作一团

2018中超第29轮也就是倒数第二轮联赛于11月7日同时开战,八场比赛过后,积分榜前列的答案已经显露无遗:上港、恒大、鲁能、国安提前一轮分获联赛前四名;而在保级方面,则是乱作一团,除了此前便已降级的贵州恒丰之外,谁是另一个“不幸者”?居然有四支球队都有希望“中标”,这事,只能到最后一轮的最后一刻才能说清楚了。

本报记者 李志刚 实习生 靳宇豪

## 上港打破恒大垄断

2010赛季,鲁能泰山成为中超联赛冠军,2011赛季,广州恒大以升班马的姿态,上演了“凯泽斯劳滕奇迹”,成为新的王者,从那时起,直到2017赛季,恒大完成了中超“七连霸”的壮举。谁能打破恒大王朝对于中超冠军的垄断?上海上港本赛季做到了这一点。

本轮比赛之前,上港只需一分便能确保拿到中超冠军,这一次,他们坐镇主场,迎来北京人和的挑战,上港赛前海报的主题是“天时地利人和”,他们最终也在人和身上享受了胜利的喜悦——第20分钟,艾哈迈多夫禁区前远射破门;第47分钟,武磊破门打进本赛季中超第27球;第65分钟,迪奥普为人和队扳回一球,最终上港2:1获胜,顺利成为新科中超冠军。而已经在联赛中独进27球的武磊,也打破了此前由鲁能李金羽保持的单赛季联赛26球的国内球员中超进球纪录。

## 鲁能锁定中超季军

这是鲁能本赛季联赛最后一个主场,结果他们与对手江苏苏宁踢了一场非常开放、进球挺多的比赛。开场后苏宁吴曦率先破门,随后鲁能在5分钟内由刘军帅和佩莱连入两球,半场结束前,特谢拉扳平比分。下半场开始后吉尔再次帮助鲁能领先。最终,鲁能3:2战胜苏宁,锁定联赛第三位。在本轮其他几场比赛中,恒大客场不敌重庆,国安主场胜了申花,如此一来,在还剩一轮联赛的情况下,联赛前四名已经确定了各自的席位。而由于足协杯决赛将在联赛老三鲁能和老四国安之间进行,下赛季代表中国足球界征战亚

冠的四支球队也就此产生,仅存的悬念是,鲁能和国安中的两回合杯赛胜者,将得以直接晋级亚冠小组赛,失利的则要从资格赛打起。

“这场比赛应该说所有的队员都付出了最大的努力,这也是我希望看到的一种场面,大家踢得都比较放得开,这让比赛变得更精彩。”鲁能主帅李霄鹏赛后这样说,“感谢各位记者一年以来的支持,感谢球迷们的每一声呐喊,感谢球员们的一滴汗水,在此都表示感谢了。”

## 第二支降级球队是谁

贵州恒丰已经提前降级了,谁会是另外一支降级的队伍?到现在,29轮联赛战罢,居然还没有一个明确的答案,而且面临降级危险的球队居然还多达四五支,也算是一大奇观了。

在如今的积分榜上,排名第10的河南建业积34分,由于最后一轮两支同积32分的球队大连一方、长春亚泰将直接碰面,不可能都超越建业,因此建业在事实上已经保级成功。而从第11名,积33分的天津权健,到同积32分的天津泰达、重庆斯威、长春亚泰、大连一方,还无法确定谁与贵州携手降入中甲。相对而言,最后一轮权健主场面对上港,只要一分就能保级;天津泰达客场挑战已经注定是联赛亚军的广州恒大,也有不错的得分机会;重庆队客场面对已经提前降级的贵州恒丰,有很大可能取得胜利;如此一来,最后的“降级”争夺战便极有可能在狭路相逢的大连一方与长春亚泰之间展开了。

考虑到第二支降级球队很可能在大连一方与长春亚泰这两支东北球队之间产生,再加上此前已经离开中超降入中甲的辽宁、延边等球队,真是让人唏嘘,但这却正是残酷的现实。



在最后一个主场,鲁能奉献了一场精彩比赛。  
本报记者 周青先 摄

## 戴森走了,斯隆来了

今晚过招江苏,山东需提防小外援

本报记者 刘伟

结束连续三个客场的魔鬼之旅,11月7日,西王男篮回到济南。接下来,球队将迎来连续三个主场的甜蜜赛程,之所以甜蜜,是因为三个对手江苏、同曦和上海,都不算CBA顶级强队,这也是球队“上分”、提升联赛排名的好机会。

8日,山东将先行迎战第一个对手江苏,此前,江苏刚刚宣布更换小外援,由斯隆替代戴森征战接下来的比赛,而本场比赛,也很可能是斯隆在江苏的首秀,作为CBA老熟人,斯隆的加盟,还得引起山东队足够的重视。

曾经在山东效力过的外援拉杜利察,在上赛季加盟江苏,并获得了新生。本赛季,拉杜在

江苏的上场时间再创新高,达到了场均35.4分钟,在这段时间里,他可以贡献28.1分11.8个篮板4.6次助攻,各项数据均是CBA生涯新高。因为当年在山东过得并不愉快,再加上上赛季常规赛、季后赛同山东交手无一胜绩,拉杜故地重游,面对实力下降不少的山东,显然要找回点面子。

除了拉杜重回省体反戈一击,山东还得当心江苏新换的小外援斯隆。11月2日,江苏男篮宣布,球队签下了前广东队后卫斯隆,顶替表现欠佳的小外援戴森。斯隆是广东队旧将,此前,只为广东男篮效力过。今年30岁的斯隆,身高1.91米,是一名双能卫。2012-2013赛季,斯隆首次来到CBA加盟广东。虽然是赛季中途到队,但他还是在那个赛季帮

助广东队重夺总冠军。值得一提的是,斯隆捧起至尊鼎的地方,就在山东省体育中心,而广东击败的对手正是山东。

三年后,斯隆再次和广东队签约,那个赛季,他场均交出了23.5分5.3个篮板6.5次助攻的数据,帮助广东队再次打进总决赛。上赛季,广东队小外援表现不佳,球队在季后赛开始前签下斯隆,斯隆一共代表广东队出战9场比赛,场均得到20.4分6.6个篮板6.9次助攻。

此前,由于斯隆尚未同江苏会合,戴森坚持打完了两场比赛,上一轮江苏客场挑战天津,戴森缺席,单外援出战的江苏加时险胜。一旦斯隆在同山东的比赛中登场亮相,山东队将很难重现去年横扫对手的畅快一幕。

亚洲羽毛球精英巡回赛  
本周末济南开打

本报讯 11月7日下午,亚洲羽毛球精英巡回赛济南团体锦标赛新闻发布会,在济南铂尔国际酒店举行,这届泉城济南历史上最高水平的羽毛球赛事,将于11月10日至11日在济南市皇亭体育馆进行,届时,共有7支报名通过审核的羽毛球队和1支亚洲羽毛球明星联队进行混合团体赛,陈金等国手也将在这次比赛中一展身手。

据了解,此次亚巡赛是由亚洲羽毛球联合会、中国羽毛球协会主办,中奥广场管理集团有限公司和碧源控股集团有限公司承办的国际级赛事,今年是连续第二届举办。赛事以“健康中国、羽动亚洲”为办赛理念,将国际顶级赛事的高观赏性与全民参与性巧妙融合,成为全国首个草根与国手

同台竞技的国际级专业赛事。赛事组委会为参赛队设置了丰厚的奖金,总奖金池高达500万元。济南站夺冠的队伍有机会拿到10万元的大奖。

今年的亚巡赛对于赛制进行了创新,济南团体锦标赛上将会出现一支济南羽协队,队伍中的一部分成员是由业余选手通过选拔赛入选,他们将在亚巡赛的舞台上与陈金等国手以及其他职业羽球选手隔网对抗,获得实战中向羽球明星选手学习和提高的机会。

这是羽毛球赛制改革的一次创新尝试,打通了业余选手与世界冠军的连接通道,实现了国际顶级赛事与群众业余赛事的融合贯通。这对于济南市羽毛球运动的水平提升,增加济南在全国羽坛的影响力,极具意义。(小白)